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Ata da 2169a (Duas milésimas, centésima sexagésima nona) Sessão Ordinária 

Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e 

três, às 09H30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em sua sede própria no 

Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à Avenida Paulo 

Ramos S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente o Senhor 

Vereador: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores e 

vereadoras, a saber:  Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; 

Francisco Marques Torres; Helder Kaic Nascimento de Alencar; Jair Mayner 

Silva; José Torquato de Macedo Neto; Jorge Marcos da Silva Passos; José Uilma 

da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; João Caldeira Neto; 

Francisco Morais Reis; Ivan Batista da Silva; Pedro Augusto de Morais; Maria da 

Luz de Sousa Silva Flor; Thiago de Carvalho Santos; Vanda Rodrigues dos 

Santos;;. Ao todo, 18 (dezoito) vereadores e vereadoras presentes. Vereadores 

com ausência justificada:  Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; Edmar 

das Chagas Correia; Luís Carlos da Silva Sá;;Ulisses Waquim.  Do EXPEDIENTE 

DO DIA constou: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 026/2023 — 

Autor: Ver. Thiago Carvalho — Ementa: Concede o Titulo de Cidadã Honoraria 

Timonense a Sra. Kelle Alves Veras. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 027/2023 — Autor: Ver. Thiago Carvalho — Ementa: Concede o Titulo de 

Cidadão Honorário Timonense ao Sr. Jefferson Araújo Veras. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N° 028/2023 — Autor: Ver. Thiago Carvalho — 

Ementa: Concede o Titulo de Cidadã Honorária Timonense a Sra. Rejane 

Almeida da Silva. REQUERIMENTO N° 134/2023 — Autor: Ver. Coca do 

Matapasto — Ementa: Requer do Poder Executivo Municipal, através do 

Departamento Municipal de trânsito — DMTRANS, que seja feita sinalização, com 

lombada, redutor de velocidade ou tartaruga de sinalização em frente EMEF 

justiniano Guedes Vasconcelos e IEMA do Campo No Povoado Tamanduá. 
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INDICAÇÃO N° 223/2023 — Autor: Ver. Coca do Matapasto — Ementa: indica 

„s. 
d n  

sEssÃo 

ao poder executivo municipal, através do departamento municipal d iluminação 

pública — DEMIP, a necessidade que seja feito a melhoria de iluminação em 

frente EMEF Justiniano Guedes Vasconcelos, Povoado Tamanduá. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 184/2023 — Autor: Ver. Kaic — Ementa: Solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja implantado canaletas na divisa 

das Ruas Pedro Alves de Moraes e Filomena Rios da Cunha, do Bairro Parque 

Alvorada, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 185/2023 — Autor: 

Ver. Kaic — Ementa: Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a 

recuperação do calçamento e o asfaltamento da Rua Alameda Uirapuru 

Residencial Riverside, do Bairro Mateuzinho, neste Município. ORDEM DO DIA: 

Constou: Aprovação das Atas 2155', 2156a, 2157', 2158a, 2159a, 2160a, 2161a 

Sessões Ordinárias. REQUERIMENTO N° 131/2023 — Autor: Ver. Juarez 

Morais — Ementa: Requer ao Departamento Nacional de Infraestrutura e 

Transportes — DNIT, no sentido de que seja implantado uma faixa elevada no 

quilometro 610 da BR-316, nas proximidades da Escola Francisco Alves 

Cavalcante localizada no Município de Timon. INDICAÇÃO N° 110/2023 — 

Autor: Ver. Uilma Resende — Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Saúde, que seja implantado um Centro de 

Tratamento do Diabetes — CTD, neste Município. INDICAÇÃO N° 217/2023 — 

Autor: Ver. Edson Capiau — Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura e o Departamento 

Municipal de Transito — DMTRANS, que seja colocado redutor de velocidade 

(tartaruga), faixa de pedestres e sinalização com placas na via (velocidade da 

via, reduza a velocidade e passagem de pedestre) na Av. Raimundo Correia da 

Silva, em frente à Igreja Batista Alvorecer, e na Av. Benedito Ferreira Campos, 

em frente ao Instituto Dom Bosco e Assembleia de Deus, no Bairro Parque 

Alvorada, neste Município. INDICAÇÃO N° 218/2023 — Autor: Ver. Edson 
cl „. 
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Capiau — Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Infraestrutura, a necessidade de que seja construída uma 

Praça Pública e Parque de recreação para crianças e adultos no Bairro Baixa do 

Coco (vila do BEC), neste Município. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador P.A - 

Saudou a todos. Falou do encerramento da solenidade de entrega de brinquedos 

alusiva ao Dia Das Crianças. Falou das visitas às comunidades da zona rural. 

Falou da agenda do seu gabinete em visita às comunidades. Falou da 

comunidade Paiol e do problema da água que foi sanado. Disse que a iluminação 

de LED chegou na região da Cidade Nova. Que o calçamento nas ruas que ainda 

não estão calçadas será beneficiado antes da eleições. Que população está 

cansada de políticos que aparecem apenas nas eleições. Vereadora Vanda. 

Saudou a todos e reforçou os pedidos das sarjetas no bairro São Marcos. Ruas 

02 e outras. Pediu a prefeita para fazer as ruas. Que a população cobra e é 

necessários explicar que vereador não faz ruas e sim a prefeita. Que tem um 

buraco próximo à Avenida 03. Que os vereadores da base subirão à tribuna e 

falam que a cidade está bom. Apresentou na ocasião imagens das ruas no bairro 

Joia. Que a prefeita não tem interesse em fazer. Tem ruas que precisam repor 

iluminação. Vereadora Da Luz. Saudou a todos. Parabenizou ao vereador Dr 

Torquato pelo dia do Medico e por fazer oposição com responsabilidade. Que 

visitou as escolas na manhã de hoje e que tem boa impressão. Que apesar do 

corte dos recursos o trabalho continua com qualidade. Que a direção do Hospital 

da Evangelina Rosa, na cidade de Teresina fez visita para ver a gestão do 

Hospital do Parque Alvorada. Que os vereadores aliados a deputados não 

solicitam emendas para ajudar a saúde em Timon e realizar outras ações. Que 

tem ruas que não foram concluídos. Que os vereadores de oposição têm que ter 

coerência. Que o município não tem recurso suficientes para fazer tudo. 

Vereador Jorge Passos. Saudou a todos. Falou do evento realizado pelo dia da 

criança em parceria com a igreja evangélica. Que contou com mais de 500 

crianças da região da Rua 100. Agradece aos familiares que se empenharam em 

fazer o evento. Agradeceu a prefeita por estar desenvolvendo a região. Que 
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mora há 40 anos e tem visto as melhorias. Que em visita às comunidades rurais 

pode ver a felicidade estampada no rosto. Que no seu mandato não será usado 

apenas no período de eleição. Vereador Vavá. Saudou a todos e a gradeceu 

aos vereadores Jair e Coca pela audiência realizada na ultima sexta. Abordado 

sobre o projeto de lei que trata da apreensão de animais de médio e grande 

porte. Que outras cidades circunvizinhas já aprovaram matéria semelhante. Que 

a maioria das pessoas que participaram manifestaram apoio. Mostrou imagens 

de um acidente com animais que ocorreu no dia da audiência. Falou da 

necessidade de aprovação da matéria. Que o governo municipal tem iluminado 

as ruas e beneficia a população e evita acidentes. Vereador Neto Peças. 

Saudou a todos. Na ocasião mostrou vídeo com depoimento de cidadãos sobre 

as ações na cidade. Disse que o trabalho da prefeita incomoda a alguns. Que o 

asfalto na região da Cidade Nova tem beneficiado a população. Que alguns 

colegas não se manifestaram sobre a morte de um cidadão e logo o governo 

anunciou o aumente do efetivo por 30 dias . Que não concorda com o período e 

que deveria ser permanente. Falou do grotão na região do Caic. Que a prefeita 

tem trabalhado e está comprometida com a população. Vereador Coca do 

Matapasto. Saudou a todos. Em aparte o vereador Neto Peças parabenizou aos 

comerciários pelo dia do comerciário. Retomando a fala vereador Thiago 

mostrou um vídeo no qual mostram bloquetes abandonados e os serviço não 

concluído pelo governo do estado. No vídeo solicitou providencias aos 

representantes da cidade na assembleia que se mobilizem. Também pediu a 

intervenção do Mistério Público. Em seguida disse que um posicionamento de 

abandono não acontece no governo da prefeita Dinair Veloso. Que não há 

mobilização por parte dos vereadores aliados aos deputados estaduais e nem 

do ministério publico se mobiliza. Que é favorável ao projeto Rua Dignas, mas 

está abandonado. Que o governo estadual tem salários atrasados. Que o 

abandono está impossibilitando o acesso dos munícipes. Vereador Torres. 

Saudou a todos. Falou sobre a lei de apreensão dos animais. Lamentou o 

posicionamento do sindicato dos trabalhadores rurais se posicionar contra as 
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pessoas carentes. Que os pequenos criadores serão menos favorecidos. Que 

não sabe se envolve dinheiro ou amizade. Que não concorda com a lei que está 

sendo discutida. Que algumas comunidades não foram convidadas. Que não 

pode comparar os pequenos produtores com os grandes. Que a presidente do 

Itaguará se manifestou a favor do aprisionamento dos animais e disse que se 

entrar no seu terreno mata qualquer animal. Que a lei não é boa par aa câmara. 

Que é aliado da prefeita, mas não concorda. Que há 15 dias reclamou da 

empresa que está fazendo o trabalho na rua 12 do parque piaui. Que está 

demorando. Que há 3 ou 4 meses não tem condições de estacionar na garagem. 

Em aparte o vereador Coca este disse que a audiência publica é um processo 

de ouvir a população. Que não foi aprovado, mas o debate iniciou. Que foram 

convidados diversos órgãos e representantes das comunidades rurais. Que é um 

projeto polemico e precisa ouvir a todos. Mas não pode desprezar os grandes e 

os pequenos produtores. Em aparte o vereador Vavá disse que na audiência 

teve um depoimento de um agricultor que perdeu 40 hectares de milho por conta 

da invasão de animais. Que defende o projeto. Retomando a fala o vereador 

Torres disse que os pequenos proprietários não estavam representados. Que é 

mentira que 40 hectares não foram destruídos. Vereador Uilma Resende. 

Saudou a todos. Falou do mutirão da catarata. Agradeceu ao deputado Leandro 

Bello. Que destinou emendas para realizar o mutirão e diminuir a demanda na 

saúde pública. Que não deixou de opinar junto ao ex-gestor quando estava 

errado. Que o ex-prefeito não ouvia. Que a diminuição do salário dos médicos 

alegando queda nos recursos não justificam. Que o valor do plantão foi diminuído 

embora não tenha havido queda no repasse. Que os plantonistas ameaçaram a 

abandonar. Que a cidade não tem dono. Que não pode mudar o destino das 

pessoas a hora que quiserem. Parabenizou ao médicos que tiveram a coragem 

de se manifestar. Parabeniza aos vereadores e outros que se posicionaram 

contar a venda do DEMIP. Que não é viável a venda quando o recurso não 

diminuiu. Que a traves da pressão da oposição e da população. Que a população 

da Santa Maria a comunidade reclama que o ônibus não está indo pegar aas 
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crianças. Vereador Ivan do Saborear. Saudou a todos. Em 

10

resposta à 

vereadora Vanda disse que falou com o secretário para solucionar o problema 

da sarjeta e o buraco na rua São Joaquim. Falando ao vereador Torres disse 

que o projeto dos animais não chegou para a provação. Que reunirá a base para 

avaliar o projeto. Em aparte o vereador Vavá disse que há um estudo e não foi 

vendido. Em apare o vereador PA disse que o líder não aparece e por isso o vice 

líder não sabe o que falar. Que cada vereador opinião tem seu posicionamento. 

Que através do diálogo chegará a um entendimento. Falou da insegurança na 

cidade de Timon. Em aparte o vereador Torres disse que não tem entendimento 

na hora de discutir. Que tem moradores da zona rural distantes da sede e que 

precisa ser ouvido. Que os que estavam na cidade vieram conversados e em 

consonância com os grandes agricultores. Em aparte o Jorge Passos disse que 

não defende empresa e disse que a empresa está trabalhando. Que o asfalto 

chegará. Que o repasse é convenio com o governo federal e a CEF. Que o 

trabalho é lento mas será concluído. Em aparte o vereador Jair Mayner disse 

que em momento algum disse que o projeto será aprovado. Que o projeto está 

em discussão. Que os vereadores representam a população e não cabe na 

galeria todos os moradores. Que ninguém foi cooptado. Que não pode ofender 

aqueles que vieram para a audiência. Que a pouco foi mostrado um acidente 

com animais e não tem que vai pagar o prejuízo. Que o arrecadado com 

iluminação não sobra para investimento. Que tem um estudo sendo feito. Que 

tem certeza que se por um acaso o seu candidato ganhar a eleição o 

posicionamento será outro. Que na está definido. Em aparte o vereador Thiago 

disse que a estrada esta cortada e tem cobrado. Que logo que terminar a região 

do Jatobá vai para a região afetada. Que o dinheiro dos médico do estado estão 

com salários atrasados e gostaria que houvesse intervenção. Retomando a fala 

o vereador Ivan disse que o vereador Uilma tem que ter prudência com as 

palavras. Que nada foi barrado e que há um estudo. Que não tem projeto para 

contribuir com a população. Que o líder nem vem mais para a sessão por que 

não tem mais o que falar. Finalizado ao Grande Expediente foi observado um 
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minuto de silencio aos munícipes. Em discussão a aprovação das Atas 2155a, 
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2156a, 2157a, 2158a, 2159a, 2160a, 2161a Sessões Ordinárias. Aprovadas. Em 

discussão o Requerimento de urgência Projeto de Decreto Legislativo (DA LUZ). 

Parecer verbal da CCJ. Favorável. Em votação o parecer. Aprovado. Em 

votação o PROJETO DE DECRETO LEGISTLATIVO N° 029/2023. Aprovado. 

Requerimento de urgência. Aprovado. Parecer da CCJ. Favorável. Em 

votação aprovado. Em discussão o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

N° 026/2023 e o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 028/2023. Em 

discussão. O autor vereador Thiago Carvalho fez defesa das proposições. Falou 

da audiência pública que ocorrerá no dia de amanhã e convidou a todos. Em 

votação Aprovados. Em bloco foram colocados a proposição a seguir em 

discussão: REQUERIMENTO N° 130/2023. A vereador Thiago Carvalho fez a 

defesa. Aprovado. Em discussão o REQUERIMENTO N° 131/2023. Vereadora 

Da Luz fez a defesa. Aprovado. Em discussão a INDICAÇÃO N° 110/2023; 

INDICAÇÃO N° 217/2023; INDICAÇÃO N° 218/2023. Vereador Torres fez a 

defesa em nome do vereador Edson Capiau. Vereador Uilma Resende disse que 

a diabetes é uma doença perigosa e silenciosa. Que crianças e adolescentes 

correspondem a um por cento. Que é importante um centro de tratamento é 

necessário. Manifesta apoio e pede ação do poder municipal para que viva um 

centro de prevenção. Vereador Chagas cigarreiro disse que já havia protocolado 

em outras legislaturas e acha importante a criança de um centro. Disse que 'tem 

diabetes e manifestou a poio a aprovação. Vereador Torquato falou da 

importância e disse que acha importante tratar da hipertensão. Vereador Torres 

manifestou a apoio. Disse que é importante ter órgão próximo da comunidade.. 

Em votação. Aprovado com emenda do vereador Dr. Torquato que inclua 

o termo hipertensão. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente, por falta de quórum, 

deu por encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata 

que, após lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA 

SILVA FLOR, ia (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO 

ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 10 (primeiro) Vice-Presidente, Vereador 
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PEDRO AUGUSTO MORAIS DOS SANTOS; e pelo 2° (segundo) Secretário, 

Vereador THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às **H** 

(11 horas e vinte e cinco minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Timon, Estado do Maranhão, aos 23 (vinte e três) dias do mês de outubro do ano 

de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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